
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QG3215

ASSEMBLÉE NATIONALE
15ème législature

Assistance aux Français de l'étranger
Question au Gouvernement n° 3215

Texte de la question

ASSISTANCE AUX FRANÇAIS DE L'ÉTRANGER

M. le président. La parole est à M. M'jid El Guerrab.

M. M'jid El Guerrab. Monsieur le ministre délégué chargé du commerce extérieur et de l'attractivité, permettez-
moi de commencer ma question par une petite devinette : quel est le point commun entre Édouard Philippe,
Emmanuelle Béart, Gad Elmaleh ou encore Philippe Séguin – paix à son âme ? Que cela soit à Bonn, Montréal,
Casablanca ou Tunis, ils ont été à un moment de leur vie des Français de l'étranger.

Célèbres ou anonymes, nos 3,5 millions de compatriotes qui vivent à l'étranger ont la France chevillée au cœur
– mais ils ont parfois, hélas, le sentiment d'être oubliés. Dans les récentes interventions majeures qui tracent le
chemin des deux prochaines années, ils n'ont malheureusement pas été évoqués. De retour de ma
circonscription où j'étais hier, en Tunisie, j'ai constaté leurs inquiétudes, notamment celle liée à l'impossibilité de
pouvoir revenir en France.

Ainsi, monsieur le ministre délégué, si je n'ai jamais cessé de louer le travail exceptionnel réalisé par les agents
de votre ministère, qui a permis le retour de 250 000 Français de passage, il est grand temps de concentrer nos
efforts sur la situation de nos compatriotes à l'étranger, qui craignent également pour leurs emplois. Il y a
également de grandes craintes liées au maintien de notre réseau d'écoles françaises à l'étranger, que beaucoup
de pays nous envient, ainsi que sur l'évolution de la situation sanitaire face à la menace d'une seconde vague.

Les postes consulaires, les élus des Français de l'étranger, les associations, tout le tissu d'entrepreneurs des
Français du monde attendent des mots et des gestes forts. Paul Valéry disait : « Comment peut-on être si loin
de ce que l'on a de plus près ? » Nos compatriotes à l'étranger n'en attendent pas moins de la part de leur mère
patrie, la France. (Applaudissements sur les bancs du groupe Agir ens.)

M. le président. La parole est à M. le ministre délégué chargé du commerce extérieur et de l'attractivité.

M. Franck Riester, ministre délégué chargé du commerce extérieur et de l'attractivité. Merci de votre question,
monsieur El Guerrab, vous qui êtes, en particulier depuis le début de la crise sanitaire, un ardent défenseur non
seulement des Français établis hors de France, mais aussi des Français de passage à l'étranger. À la demande
du Président de la République, le Gouvernement est lui aussi mobilisé depuis le début de la crise, d'abord pour
assurer le rapatriement de nos compatriotes de passage à l'étranger. Sous la houlette de Jean-Yves Le Drian et
en lien direct avec le ministre des transports, la compagnie Air France et d'autres compagnies aériennes
françaises et étrangères, le Gouvernement a veillé, chaque jour, à trouver des solutions pour les 250 000 de nos
compatriotes qui se trouvaient à l'étranger au début du confinement.
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Aujourd'hui, sauf quelques exceptions, tous sont revenus en France.

M. Stéphane Peu. Ce n'est pas vrai !

M. Franck Riester, ministre délégué. Mais le Gouvernement se préoccupe aussi des Français établis à
l'étranger. Il a lancé un plan de soutien de plus de 200 millions d'euros afin d'apporter des aides médicales – à
hauteur de 20 millions d'euros –, des aides sociales pour les plus en difficulté et près de 135 millions d'euros
pour accompagner les familles qui ont des enfants scolarisés dans le réseau d'enseignement français à
l'étranger.

Vous pouvez ainsi constater que le Président de la République et le Gouvernement sont mobilisés au service de
nos compatriotes établis hors de France. (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe LaREM. – M. M'jid
El Guerrab applaudit aussi.)
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